

Висячие Сады Семирамиды

Выполнила ученица 10Б класса
Плесовских Анна



Висячие сады Вавилона являются вторым по значимости Чудом света. К сожалению, это удивительное архитектурное сооружение не дожило до наших дней, но память о нем все же сохранилась. Достопримечательность расположена неподалеку от Багдада, и сегодня ее каменные развалины могут впечатлить простого туриста разве что своей масштабностью. Однако история свидетельствует о том, что сооружение было одним из самых прекрасных творений человечества.

Сады были обнаружены Робертом Кольдевеем, который в 1989 году проводил раскопки неподалеку от Аль-Хилла. В ходе археологических изысканий была обнаружена разветвленная сеть траншей, а в их срезам ученый сразу же узнал легендарный архитектурный памятник.

Факты свидетельствуют о том, что Висячие сады были построены по велению Навуходоносора II, правление которого приходится на VI век до н.э. Лучшие инженеры, математики и изобретатели Междуречья днем и ночью трудились, чтобы удовлетворить запрос царя на создание подарка для его супруги Амитис.

Последняя имела мидийское происхождение, а те земли, как известно, были наполнены ароматами цветущих садов и зеленых возвышенностей. В душном Вавилоне царице пришлось несладко, она затосковала по родным краям. Именно поэтому правитель решил разбить необычный парк, который хоть немного напоминал бы его жене родной дом.



В античности образ Семирамиды всплывает довольно часто. Согласно многим легендам Семирамида была храбрым воителем и строителем с отличным архитектурным вкусом. По одному из преданий она была дочерью русалки Атаргатис, являющейся лунной богиней, и обычного человека. По другим рассказам Семирамиду с рождения оставили родители, и ее воспитанием занимались голуби.



Вавилонские висячие сады представляли собой четырехуровневое сооружение с множеством прохладных комнат, обильно украшенных растениями. Для их полива использовался водоподъемник, для функционирования которого рабам приходилось крутить колесо. Своды здания на каждом уровне подпирали 25-метровые колонны. Террасы выкладывались плиткой, заливались асфальтом и засыпались слоем земли, достаточным для выращивания даже деревьев.



Сложно объяснить, почему Сады Семирамиды называют висячими. Вероятно, такое определение чудо света получило из-за не совсем верного перевода названия с греческого или латинского языка. Имелось в виду нахождение зеленых насаждений на уровнях. К тому же, по внешним краям террас росли вьющиеся растения, которые и создавали эффект парения в воздухе.

Нельзя найти фото наших дней, на которых были бы изображены висячие сады Семирамиды. Многочисленные картинки часто передают лишь фантазию художников, но далеки от истины. Грандиозное сооружение стало разрушаться уже после смерти Амматис – ведь зеленые насаждения требовали ухода и сильнейшим образом зависели от постоянного полива. В 539 г. до н.э. Вавилон завоевали персы, и подвесные сады чуть было не погибли. Однако вскоре правление перешло к Александру Македонскому, который сделал дворец своей резиденцией. Висячие сады Семирамиды снова зацвели, но ненадолго. После смерти Александра сооружение окончательно разрушил паводок.



